

NAGYKÖRÖS és VIDEKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.
 Vasárnapi melléklete az „Igazmondó”.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kosuth Lajos-tér 35. sz. — Telefon: 78. Székely-nyomda, telefon: 94.</p>	<p>Felélős szerkesztő: Horváth József.</p>	<p>Előfizetési árak: HELYBEN: Eg. sz. évre 12 K, 1/2 évre 6 K, 1/4 évre 3 K. VIDEKEN: Egész évre 14 K, 1/2 évre 7 K, 1/4 évre 4 K. Egyes szám ára vasárnap 16, hétköznap 4 fill. Nyitár. (oroként 50 F. ér.)</p>
<p>Megjelenik hetenként négyyszer: Kedden, csütörtökön, pénteken és vasárnap reggel.</p>	<p>Társzerkesztő: D. Tóth Ferenc.</p>	

Háborus világ — Nagykörösön. A közönség figyelmébe!

Ujabb hírek városunkban.

Megnyugtató és felvilágosító a csütörtök reggel elterjedt agszóló hírek illetőleg, mely szerint a katonai szolgálatot nem teljesített egyének is behívtak, ezennel közöljük:

Mivel a budapesti laktanyákban a rendes katonaság, tartalék és népfelkelők rendelkezési helyekre vonultak, a helyi szolgálat teljesítésére — csomagolásra, szállításra, fuvarozásra — 400 napzásmos és 67 iparos polgárt tartozik városunk vasárnap folyamán előállítani. A nevezett számgig terjedő korhatáron belül levő, tényleges szolgálatot nem teljesített egyének tehát tényleg behívtak, de csak helyi szolgálatra s kötött időre, 10—14 napra! Nyugodjanak meg hát a családok: katonailag ki nem képzett kenyérkeresők és fiúk nem hadi szolgálatot fognak teljesíteni. Az ő munkájuk is azonban honmódot munka! Végezzék becsületesele odaadással, a haza jobb jövőjébe vetett jó reménységgel!

A villamos áram megszűnése.

Városi villanytelepünk személyzetének nagy része behivatott katonai szolgálatra s így az üzemezőtő cég legmegfelelőbb igyekezte dacára sem képes a *nappali áramot fenntartani*. Ma, jul. 31-étől, péntektől fogva további intézkedés *nem lesz nappali áram*. Az éjjeli áram, úgy mint eddig, este 8 óratól reggel 6 óráig teljes feszültséggel a közönség rendelkezésére áll. — Mihez tartás végett tudatjuk e fontos hírt a közönséggel.

A só ára.

Rendőrkapitányságunk engedelmével és megbízásából közhír tesszük, hogy a *só árának emelkedése a háború s viszonyok természetes következménye*. Mivel a vonatok hadi előkora lefogallattak, kereskedőink drága fuvaron — egy kocsi 30—80 korona! — kénytelenek Szolnokról hoztatni a sót; az itteni raktárak ugyanis kiürültek. Indokolatlan azért a közönség azon panasza, hogy kereskedőink a helyzettel vissza-

élve, kiaknázák a közönség szorultságát, de indokolatlan az a zugoldás is, melyel egyesek hatóságukat a lanyha ellenőrzés möl illetik. Rendőrkapitányságunk a legéberbb figyelemmel örökvida a közönség érdekei megóvásán s törvényada jogánál fogva az élelmiszerek árát is szigorúan ellenőrzi. A só ügyében is érintkezésbe lépett a főkapitány a kereskedőkkel s a nyert felvilágosítás alapján határozta meg a só árát, mely július 30-án kilonként 32 filler volt.

Vonatközlekedésünk megszűnt.

Tudomására hozzuk közönségünknek, hogy a vasuti személy- és podgyátzforgalom július 30-áva be lett szüntetve. Semmiféle közönséges áru nem vették le s utazni sem lehet senkinek, *csak hatósági engedély felmutatásával*, ez esetben azonban a katonai vonatokra is felszállhat az utas, ha — lesz hely. A budapesti postavonat éjfélt után 1 óra 30 perc táján ér hozzánk, ez utazna a hirlapokat és leveleket is. Kivételesen a delutáni katonavonatok valamelyike is ad le hirlapsomagokat.

Tulipánok.

(Folytatás.)

— Igazuk volt; magam is utának szöknek, hi lehetném abból a fene német tartományból. (Félszilagót a szemé és a magyar kedélye.)

— És az unokák hogy vannak, mint érzik magukat az idegen éghajlat alatt; — kérdeztem, hogy masra tereljem a beszédet. — A grófnő, a kis Nóra mit csinál?

— Megvan, egészséges. Játszik a parkban, a porban, mint ahogy a gyerek szokott, mondogatá vidáman. Valamelyik nap nagy sietve törtet be hozzám; liheg és neki van pirulva. Hát vedel mi történt? — Kátork rá. Erre németül kezd vartorgoni — mert persze mind nem a cimborája; — nézd nagyapam mit kaptam! Nézek a tenyerébe egy hatos. Mondom neki, hogy hatos. Hol vetted? — Idegen urak jöttek be a kastélyba, turisták, azok kérdézték, hogy hol van a kastellán; felugrottam, elveztettem oda. Hát azok adták... — No, mondom a gyereknék téged is német házmester lányának néztek az atyáidai...

Hát ennek az igen józól, magyar hercegnék az unokái voltak ott abban a bizonyos vasuti kocsiában, mely Gödöllő felől Budapestre robogott velük, mikor a bácsi mesél.

Körülbelül ezt beszélte el és így: A mult hét elején a rendes napi szo-

kásom szerint Budapestre érkezve a keleti pályaudvarról a Rákóczi-ut végéhez sétáltam el. Ott legkönyvebben kap regelenként villamos kocsit az ember, a Tökölri, Kerespesi- és Köztemető-ut, valamint a Rottenberg utcából jövök mind ide fordulnak be azután, hogy a Baross-tér körül kisebb nagyobb kerületeket tesznek.

A József főherceg szálló előtt állók épen, amikor egy idegen közeli felem tisztelettel és kalapja mely leemelésével. Ülfel volt, kopottas, zöldes színű utruhát viselt, öreges, törődött, rossz bőrből levő német ember.

— Ugyan, kérem alázattal, melyik az a villamos kocsi, amellyel a Szent Margit-szigetire kitudnánk innen menni?

Széténezek; látom, hogy a 15-ös kocsi az elébb haladt el, mondtam hát, hogy közvetlen kocsi mostanában nem jön. Átszállással akármelyikkel meglehet indulni. Jöjjen velem, arra felé megyek én is, majd eligazítom.

— Nagyon, nagyon köszönöm az ur kegyességét. Elfogadom, de megletszenek-e engedni, hogy a lányom és fiam is velünk jöjjenek. Itt a szállóban várnak rák. Tüsten jönnék.

— Ön kérem, a legnagyobb örömmel. Par perc se tellett el talán, vissza jött a német ur a csinos, talpig derék, nem legényke fiával és a soványka kisasszonnyal, aki sápadt is volt, vézna is volt, az apja-

hoz is hasonlított és bájosnak bizony nem volt mondható. Zöld lóden ruhában voltak ezek is.

A legelső villamos kocsira felültünk, egy bukorban hódúnduk meg, volt benne hely elegendő. Az öreg úr, a család, a fiú, hogy elhelyezkedik, bízommal fordul felém és elpanaszolja, hogy miként jártak az ideint Budapesten?

— Tudja uram, mi turisták vagyunk. A tenger mellől jövünk, egy kis időtlen voltunk ott s haza-felé térve Fiumén át tettük meg az utat, a zóna is vonzott, de meg az a gondolat is ösztökélt, hogy a magyarországi német városokba is ellátogatunk majd. Édekelnek. Gondoltuk, hogy a német Stulweisenburg, Ödenburg könnyen megtekinthető lesz innen a fővárosból, amelynben a németésg még mindig erősen tartja magát.

— Están Szegedin is? kérdelem tréfasán.
 — De elértette és mosolygva mondta, hogy csak úba akarják ejteni Szegedint, Temesvár a végős céljuk s onnan térnek majd Pressburg irányításá haza.

— Csakhogy bár van uram! Nem sok a bizalmam az út terlvérhöz, — tette hozzá lehangoztam.

— Ugyan?

(Folyt. köv.)



Legujabb.

(Távirati tudósítás.) Érkezett 1914. július 30-án, csütörtök este 6 órakor. (Miniszter-elnökségi sajtóosztály)

A pancsovai határrendőrkapitány-ság távbeszélőn jelenti e hó 29-én este 11 óra 50 perckor: Belgrád előtt az ágyúk tegnap este 9 óra 30 perckor ismét megszólaltak.

A monitorok Zimony és Pancsova között Belgrádot oldalról bombázzák. Az ágyuharc heves, a csapatok jelenleg még a Duna és Száva balpartján állanak.

Belgrád #!

A verseci rendőrkapitány-ság jelenti: tegnap éjjel 3 óra 30 perc óta a tüzer harc szakadatlanul folyik. Eredmény ismeretlen.

Szerb részről már csak egy-egy lövéssel viszonyoznak a tüzelést.

A háboru.

Mint tegnapi számunk „Legujabb” rovatában röviden jeleztük, a hadműveletek megindultak s a monarchia félelmes fegyveres ereje a dicsőség véres fegyverével acélozza életét! Míg a gyorsan változó hadi eseményekről lapunk más számban hoznánk tudós tást, ide iktatjuk olvasóink lelkesítésére azt a fenkölt szöveget egész terjedelmében, melyet Ő Felcsége, a magyar király intézett népeihez:

„Népeimhez!

Leghőbb vágyam volt, hogy az Isten kegyelméből még húgalevő éveimet a kegyelmeinek szentelhessem és népeimet a háború áldozataitól és terheitől megóvhassam.

A gondviselés másként határozott.

Egy gyűlölettel tett ellenség üzelméi kényszerítettek, hogy a béke hosszú esztende után kardot ragadjak monarchiám becsületének védelmére, tekintélyének és hatalmi állásának megóvására és területi épségének biztonságára.

A szerb királyság, amelyet állami létének első kezdetétől fogva egész a legujabb időkig úgy elődeim, mint én is, támogatásban és seg. tségben részes tetünk, gyorsan felejtő hálátlanossággal már évekel ezelőtt az —usztria-Magyarország elleni ellenségkedés útjára lépett.

Az a rendelkezésem, amellyel Bosznia-ban és Hercegovinában teljes tett három évtizedes áldásos békemunka után ezekre az országokra kiterjesztettem uralkodói jogjaimat, Szerbiában a féktelen szenvedélyt és elkeseredett gyűlölet kiírásával fogadtatt, holott ez ország jogait semmi tekintetben nem sérítette. Kormányom akkor az erősebbnek szép jogaival élve, a végtelmeig vitte elnézését és engedékenységét, csak csapatainak a békéltetésre leszálltását és azt az géretet kívánta Szerbiától, hogy a jövőben a béke és barátság útján fog járni.

Amidőn két évvel ezelőtt a török birodalommal állt harcban Szerbia, kormányom ugyancsak a mérsékelt szellemétől vezettetve a monarchia legfontosabb élet-feltételeinek megóvására szor tkozik. Elsősorban ennek a magatartásnak köszönhetőe Szerbia a háború céljának elérését.

Nem teljesült az a reményesség, hogy a szerb királyság méltányolni fogja kormányomnak hosszú térését és békészeretét és be fogja szavát váltani.

Mindig magasabb hullámokat vet az Ellenem és Házam ellen érzett gyűlölet. Mindig teljeszetlenebbül lép előtérbe az a törekvés, amely Ausztia-Magyarországgal elválaszthatatlanul egybetartozó területek elszakítására irányul.

A határon bűnös áramlat csap itt, amely a monarchia délkeleti részén az állami rend alapjainak megintására: a népnek, amelyről olyan atyai szeretettel gondoskodom, az uralkodóház és a haza iránti hűségétől való eltántorítására és a felnövő ifjúság félrevezetésére és az örület és hazafuradás bűnös tetteire való feligztatására irányul. Gyilkos merényletek egész sorozata s egy tervszerűen szőtt és keresztülvő összeesküvés, melynek borzasztó sikere szíven talált Engem és hű népeimet: ize ezek messzélható véres nyomai a szerb házból munkába vett és vezetett titkos üzemeknek.

Ezt a tőrhetetlen aknamunkát meg kell állítani, Szerbia ezen folytonos kihívásainak véget kell vetni, ha sértetlenül fenn akarjuk tartani monarchiám méltóságát és becsületét, ha a folytonos megrázkódatásoktól meg akarjuk óvni annak állami, gazdasági és katonai felépítését.

Hiába tett kormányom még egy utolsó kísérletet, hogy békés eszközökkel érje el azt a célt s komoly figyelemzettel megfordulásra bírja Szerbiát.

Szerbia visszautastotta kormányomnak mérsékelt és igazságos kívánásait és megtagadta azon kötelességeket teljes tését, amelyek népek és államok békés együttélésének természetes és szükséges alapjai.

Fegyveres erővel kell tehát államaim számára a belső nyugalom és az állandó, külső béke nélkülözhetetlen biztos tőkát megszereznem.

Ebben a komoly órában tudatában vagyok elhatározásom egész horderejének s a Mindenható előtti felelősségnek.

Mindent megfontoltam és meggondoltam.

Nyugodt lelkiismerettel lépek a kötelesség útjára.

Bzom népeimben, akik minden viharban híven és egyesülten sereglettek mindig töröm köré és hazájuk becsületét, magyagáért és hatalmáért a legulsóbb áldozatokra is mindig készen állottak.

Bzom Ausztia-Magyarországnak önfelelőző lelkesültséggel telt vitéz hadseregében, és a privat a Mindenhatóban, hogy fegyvereinnek adja a győzelmet.

Kelt Ischlben, 1914 július 28-án.

Ferencz József, s. k.

gróf Tisza István s. k.

Az ország hangulata.

Az országban mindenféllel lelkesen készülődnek a fejleményekre. Az ország nagyobb városaiban ezekre menő tömeg tüntet a háború mellett; a buzgótt beszédek minden pillanatban hangzanak, fejtegetve a trónörökös-pár életének, a gaz merénylők általi ártatlan kioltását, amely minden igaz magyar egyéniségében, kell hogy bosszút lihegjen.

A városi mintakeről.

Jelen lap hasábjain olvastam az jzonnan szönyegre került mintakert ügyről. Egynyi véleményem mindenkor a mintakert fenntartása mellett volt, hogy miért, azt alább igyekeztem megindokolni.

Hogy egy város mindenáron szabadduni akart egy olyan területtel, mely közvetlen hasznot nem hoz, még ha annak közgazdasága kiható ereje órási is, ezt meg tudom érteni, de csak azért, mert ismerem a kőrösiek észjárását, mely — bocsánat a kifejezésért, — bizony nem mindig szokott a lehelyesebb mederben érvevényesni — ez alatt természetesen tisztán a városi gazdálkodást értem. — mert Kőrösnek minden eddigi érdeme és gyümölcsötlen kerén ki fejtett világ kereskedelme eddig is csak az egyesek, magánosok: illetve azok összességének tudható be, akik úyszóval minden irányítás nélkül önerőből, szomszédtól és sógortól eltanulva s zlésköz szerint fejlesztve privát érdeket célzattal akarattalanul lettek közgazdasági tényezővé.

Van azonban egy kérdés, amit nem értek, sőt város fejlődési szempontból legszerecsénylenebbnek tartok, t. i. ha egy város dacára, hogy már éri, hogy itt ott rendezni is kellene, amit a mult századokban esetleg elhibáztak, akarattalanul mégis olyant tervez, illetve tervezett, mellyel épen a város rendezés óhajának ártott volna a legjobbtól, midőn ahelyett, hogy törtörténet az amugyis szétszórt belterületet, hozzá akarta ragasztani ismét azon külterületet, amely mindenképp inkább alkalmas, de házhelyek kiosztására sohasem, még évszázadok mulva sem, mert minden város a vasút felé közeledik inkább, hogy kihasználhassa a közelség előnyeit.

Célom azonban most nem e kérdés fejtegetése, hanem inkább a mintakert józöbéli átalakításához akarok eszmét szolgáltatni, úgy hogy annak kiserleti telep jellege is megmaradjon s amellett idővel jövedelem fokozó erje is legyen.

Hogy miért tartom e kettős célt megoldásnak, arra a feleletet röviden azzal adom meg, hogy egy mulban beval, de már lát-szólag idejét mult intézmény modernizálása radikális módon csak úgy lehet, ha annak mulban betöltött hivatását is figyelembe vesszük. Sohasem szabad egy intézményt megsemmisíteni, mielőtök annak minden rejtett értékét kihasználásá nincsi!

Jelenleg ugyanis az a helyzet, hogy a tantvány lefözte antób mesterét, pedig s privát vállalkozás nagybó arányokat öltött s annyira önállósította magát, hogy a tanító-mesterrre látólag szükség nincsi és épen ez a látzat eredményezte, hogy a tanító-mestert írámpatimul nyugd jáni akarták, mielőtök a még munkakezelenléne vált volna.

Mert egy élet-erős intézményt életelni, sőt kivegezni csak azért, mert a maradásig homályból nehezen tud kibontakozni: ez a haladás jelzava sohasem lehet.

A mintakert jelenlegi stádiumában is még számos oly erőt rejtget, mely eddig kihasználva nincsi, sőt jelenlegi helyzetében a jövőnek ölkiserleti szaka fejeződött csak be s tulajdonképeni hivatását ezután fogja csak betölteni.

A mintakert fejlődésében Ady Károly úr fellépése korszakot jelentett, amennyiben a gyümölcs fajoknak Kőrösön addig ismeretlen melék fajjával tulajdonképen Ő kez-

dett csíserleezni. Természetesen minden kisértező jutalma végeredményben egy t. i. egyik igyeke siserket, másik nem.

Eddigi gondok magyarázata pedig az, hogy e kísérleteket senki sem kérte számon, pedig éppen ezekben van az erő erejreje.

Erdős József.

(Vége következnek.)

HIREK.

— **Lelesk tiszterét** rendezett a háború mellett szerdán este városunk fiatalasága. A Kecskeméti-utcaról indult a hatalmas menet, mely példás rendben, zárt sorokban indult neki a tün-
teltető útnak. Csakhamar a kiváncsiak százi csatlakoztak az ifjúság soraihoz s az egyre növekvő tömeg hazafias dalokat zengve, a királyt, a hazát, a hadsereget, Vilmos császárt sirún éljenzene végig hömpölygött a piactéren s vasutacím ki az állomásig, majd vissza s a városháza előtt rendben szétszólt. Rengeteg nézője akadt a legcsekélyebb rendezavarás nélkül lefolyt, hazafias tüntetésnek.

— **Még a locsoló hordéltl sein férhetnek.** Beretivás Gyula városi utcolosó panaszt tett a hatóságnál, hogy dulaj legények egy szép holdvilágos csejel a locsoló hordaját megromgálták. Természetes, hogy ebor detektivelnek hamarosan megker tettek a tetteseket, akik ellen a feljelentés meg-
történt.

— **Népfőlkélok idószaki szemléje.** A m. kir. honvédelmi miniszter ur rendelete folytán a népfőlkélok idószaki szemléje a folyó ében nem fog megtartatni. Azonban az ajánlati lappal ellátott népfőlkélok lakhelyváltozásait pontosan bejelenteni kötelesek a katonauági tanácsnokni hivatalon.

— **Tüzakrt szenvedtek segélyezőse.** Ágostonlak közégben óriási tűrvész volt múlt hó 30-án, ugy hója a közég nagy része leégett, minek következtében hatvanöt család vált hajléktalanná s jutott koldusbotra. Az illetékes alispáni hivatal átiratot intézett a törvényhatóságokhoz a segélyezőse tárgyában, aminek folytán városygenk alispánja szintén értesítette a városcsak s közégceket, hogy adományaiokkal járuljanak hozzá a végínségbe döntött lakosság szomorú s szánandó helyzetbe javításához.

— **Rendelet katonu intőkedesek közléseinek ellátásáról** a m. kir. miniszterium Magyarorszáq egész területén az osztrák-magyar monarkia két állama a fegyveres erejének állásáról, mozulatairól, erejeről és működéséről, az erőkök és erősitvények állapotáról, gyszintén az a fegyveres erő számára szolgáló fegyverek, hadiszerezek és szerelvények mennyiségéről, vagy élelmiszerek holteréről, mennyiségéről és minőségéről, vagy szállítatásról a sajtó útján történő közléseket ezennel ellilija. Az ily tartalmú közleményeknek sajtóútján való közléstételt az 1878. V. t. c. 456. §-a (illetve az 1912. LXIII. t. c. 23. §-a) öt évig terjedhető államlaghozatal és nyolcezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sújti. Ez a tilalom nem vonatkozik azokra a közleményekre, amelyek a m. kir. miniszter-előnség sajtóosztálya, a horvát-szlavon-dalmát orszá-

gos kormány előnsége, vagy a hivatalos lapok útján, — továbbá, amelyek a m. kir. honvédelmi miniszter, a cs. kir. hadsereg főparancsnoksága hadisajtó szállása, vagy a cs. kir. hadügyminiszterium sajtóirodája engedélyével jutnak nyilvánosságra. Ez a rendelet azonnal hatályba lép. Budapest, 1914. július 17. Gróf Tisza István.

— **A naptár revíziója.** Lütlichben most a naptárreform jövő évi első világkongresszusának előkészítő bizottsága összezik és eddig a következő javaslatokat fogadta el a kongresszus elé való terjesztés céljából. Az új világnaptárban minden év háromszázhatvanégy nappól, ötvenkét héttől és tizenkét hónapból álljon. Az egyes évek közé egy számtásba nem jövő nap, ugynevezett zérusnap lenne. Ilyen módon minden ében az egyes dátumok mindig ugyanazokra a napokra fognak esni. A husvétot április első vasárnapjára tennek. A zérusnapokat nagyobb nehézségek elkerülése végett ünneppapokká proklamálnák.

— **Oktatás.** Egy vidéki kisebb város állomásán a mászáló automata el van romolva s bárki megmérkezhettek rája pénz bedobás nélkül. A nagy kíváncsi tömeg között ott állt egy 10 éves fiu atyjával. A kis fiu 2 fillért kér atyjától, hogy ő is megmérkezzen. Az atyaszigoron mondja: minek az, én ugy is tudom, hogy hány kiló vagy! A fiu kérdően tekint atyjára, hogy lenne sz ves s mondaná meg neki, hogy hány kiló. Erre az atya bölesen ily oktatást ad fiának: méggyser annyi, mint a fele s ha te 1 drb. 2 fillért bedobsz az automatába, avval is könnyebb leszel.

— **Az elrendelt mozgósással összefüggésben kibocsájtott hatósági hirdetéseknek épbőségben tartása** érdekében is figyelmzettették a lakosság, hogy bármely jogosultan kifüggesztett, de külfönlősen a hatósági hirdelménynek vagy falragaszoknak jogosulatlan letétele, eltávolítása vagy olvashatatlaná tétele kihágást képez, mely tilalom ellen véteket az 1914. évi XIV. t. c. 29. §-a értelmében minden esetben 600 K-ig terjedhető pénzbüntetéssel büntették.

— **Szereb szőkevények, mint munkások. Figyelem!** Tegnap déltan kido-boltik, hogy 14 szerb katonaszőkevény városunkban helyezték el a belügyi kormány, akik mindenmi napszámra alkalmazhatók. Akinék azért napszámra van szükségük, jelentkeznek a városháza.

— **Az első katonavonatot** csütörtökön déltan felkeltőket robogott keresztül állomásunkon. 42 vagonból állott e hatalmas, hosszú vonat, tele lelkes, vidám, notás kedvű, még be nem öltözött hadiflakkal. Az állomáson óriási közönség várta a vonatot s hazafias melegséggel üdvözölte a vitézeiket. Pár pernyi; pihenő; sokan laugráltak, vigyez ittak, gytímölcsöt vásároltak s aztán — tovább robogott a fekete mozdony, vive, ragadta a legényeket ismeretlen tájakra, uj dicsőség szerzésre.

— **A piactéri útmutatók s a néphumor.** A tömeg humorra a legkomolyabb pillantokban is fel-felbuzdul a lelkekből. Ima a példa! A piactéren két hatalmas útmutató oszlopot állítottak fel keresztakkal ellátva a ceglédi út tövében az egyre sürűbben járó autók számára. Nézegetik az atyafiak: mi lehet-e mán no? Azt mondja

az egyik: én mán tudom. Akasztófa! Ilyenformák voltak a Síraton is, mikő győrök vótam — Oszti mire valók ezek? — Erre akasztják fő a szerb kémeket -- vélekdők egy bolcs.

— **Kecskeméten** a hasított körmd állatok piaca a tegnapi napon megnyit. Tehát a szarvasmarhák, juhok, kecskék és sertések szabadon felhajthatók.

— **Sírkő raktárunkat,** amelyet a legújabb, modern kövekkel egészítettük ki, járjuk ja a n. é. közönség b. figyelmében s valamint felelőitjük, hogy a temetőben mindennemű javításokat és anyozásokat elváltalunk. *Singer Mór, Neu Soma és Társa.*

Laptulajdonosok:

D. Tóth Ferenc,

és néhai Kupai Kovács Zsigmond utóda.

Közgazdaság.

Soványserstés árgyézése.

Eredeti tudósítás Ur Rezső sertésbizománystól, Budapest, Népszínház-utca 22. sz.

1914. júl. 28.

Sertésveszén átlment serstések:
60—100 kilogramm 130—116 fill.
100—120 „ 120—116 „
120—160 „ 116—112 „
160—200 „ 112—108 „

Sertésveszén át nem ment serstések
60—100 kilogramm 120—110 fill.
100—120 „ 110—108 „
120—160 „ 108—104 „
160—200 „ 104—102 „

Árak előmszólyan kilogrammonként 4 szá-zalék engedmény. Irányzat: változatlan.

Bécsi szarvasmarha vásár.

— 1914. júl. 26. —

„Nagykörös és Vidéke” eredeti tudósítása.

Az összehajthatás állott: Minőség szerint 2433 drb hizómárha, 561 drb csontosmarha. Összesen 3125 drb; eredetük szerint 2249 drb magyarfajú, — drb lengyelfajú, 976 drb németfajú, összesen 3125 drb; nemük szerint 1912 drb ókor, 689 drb bika, 399 drb tehén, 125 drb bivaly, összesen 3125 drb. A lefolyt héten a vásáron kivül hozott 714 drb, a vágóhón — darab.

— A múlt hétfővel szemben 700 drb bal kisebb felhajthás mellett az árok tekintettel arra a körülményre, hogy a jóvó vásárra való felhazathal lehetőségét korlátoztak mutatkozik, rohamosan emelkedtek. Elsőrendű árú 8-10, konzervelektokra alkalmas árú 8-15 koronával drágult. Bikák és csontosmarhák 6-8 K-val voltak drágábbak. A legközelebbi időben beérkező marhalküldeményeket illetleg — a hatóságok beleegyezéséit feltéve — a naponta való eladás van tervébe véve.

Hirdessen

A NAGYKÖRÖS ÉS VIDEKÉ-BEN.

78 Nagykörös és Vidéke 78
telefon-száma

A VILÁG CSODÁJA!

Nincs többé gyomorfájás!!

A szabadalmazott

Kakukfű keserű

házszer néhány napi használat után teljesen megszűnnek a *legnagyobb gyomorbojok* és *Kellemes ízű* Nők és gyermekek is szívesen veszik, erősít, élet. Utazáskor és hirtelen rosszul leté alkalommal a legkitűnőbb házszer. Kapható mindenütt. — Főraktár Nagykoros és vidékén *Fenyves István* drogériájában Nagykörös. — Árak: kis üveg 80 fillér, nagy üveg 2 K, vidékre 3 nagy vagy 6 kis üveggel kevesebb nem szállítatik.

Néh. Kupai Kovács Zsigmond Pusztá-Besnyői birtokán egy szám feletti, de jó karban levő Westfalia fajta műtrágya szörögép és egy 17 soros sorbavető gép eladó; értekezni lehet ugyanott a gazdával vagy a gépesszel, ki az eladással meg van bízva.

4 szobás uri lakás — közel a piactérhez — örökáron eladó. 2000 korona készpénzzel azonnal átvehető. Bővebbet a kiadóhivatal.

Értesítés.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy művirágból saját készítésű sárkoszorúk, pálmák, a legkülönbözőbb szobadíszek, menyasszonyi koszorúk, virágkosarak, cserepvirágok legutjánosabb árban készen kaphatók.

Megrendelésre tetszés szerint hasonló tárgyakat késztek.

Rendeléseket II. ker. 33. sz. alatti lakásomon, vagy naponként a piactéren a nagyvendéglő előtti elárúsító helyen veszek fel, vagy kívánatra házhoz megyek.

Teljes tisztelettel

Gerő Edéné

Hoffmann Szeréna.

Labancz Ambrus I. ker. 300 sz. házában több rendbeli lakás, melyben 3 szobás is van, minden tekintetben teljesen megfelelő, f. év november -re kiadó, esetleg eladó; értekezhetni fenti sz. alatt a tulajdonossal. 20—16

Somodi László I. ker. 201. sz. háza örök áron eladó. A házban van 2 padlózott szoba, egy padlós magtár, egy konyha, egy üvegezett folyosó, különálló épület, — mely lakásnak vagy műhelynek is alkalmas. — nagy gépsín, kettős sorló, külön baromfiól. A főépület palatós, mely épületeken bádog és cseréptető van. A 455 n.-ől területű udvarban s kertben, mely drótkerítéssel van bekerítve, jó ivóvízű kut van. A vételár annyi, hogy kimutatás szerint a vétel összegnek 10 százalékát jövedelmez. A megvételt 1000 korona elegendő, 2000 korona ez év szeptember 1-ő napján fizetendő, a többi vételár 10 évi 7 százalékos kamattal mellett tetszés szerint törlesztendő. El nem kelt esetén november 1-ől kiadó. Bővebb felvilágosítás ad a fenti tulajdonos. 10-10

A Belső Tázerdőben vékás területű gyümölcsös szőlő eladó. Cim megtudható a kiadóhivatalban. 3-2

Józsa Istvánnak a Felsőjárason 119. kat. hold két tanyás földbirtoka f. év Szent Mihály napjától több évre haszonbérbe kiadó olyanoknak, aki rá-megy lakni; értekezni lehet V. ker. 11. sz. házában. 4-2

Ily. Makai Sándornak a Felsőjárason — Báz Ferenc-féle tanyás földből — 28 hold és 1100 n.-ől területű birtoka a rajja levő gazdasági épületekkel minden elfogadható árrért örök áron eladó; értekezni lehet IX. ker. 24. sz. alatt. 16-12

Tűz és jég ellen hol biztosítsunk? — A Gazdák Biztosító Szövetkezeténél!!

**Ajánlunk jutányos árakon:**

Aratáshoz: belföldi eredeti amerikai és írlandi manillát, kévekötelet, aratógépeket
Csépléshez: gépolaj, gépkenőcs, gépszij, zsák, ponyva és különféle szeneket.
Peronospora ellen: rézgalicot, pulvazurót, provinót, dr. Aschenbrandt bordói port, továbbá saját „MEZŐGAZDÁK” védjeggyel és eredeti Vermorel-permetezőt és rajnapodki háti porozót. Szőlőkötözéshez: prima és extra mangjuna raffia hánsc.

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete, BUDAPEST, V. ker., Aikotmány-utca 29.

Külön ajánlatokkal és árjegyzékekkel készségesen szolgálunk.

Telefon: 66. sz.

Vétkezik

A Szántói ásványvíz állandó használata orvos-professzorok ajánlata szerint a legjobb gyógyszer gyomorbojoknál, légsőburtnál, elősegíti az emésztést, megszűnteti a gyomorégést. — Mint asztali és gyógyvíz teljesen pótolja a Gieschbüli vizet, mellyel egyenlő összetételű. A Szántói ásványvíz a legdusabb természetes szénsavtartalmu savanyúvíz. Erős kalcium tartalma miatt gyenge gyermeknek a leghasznosabb csontképző asztali itala. Melegített állapotban tudóbetegnek részére kitűnő gyógyvíz.

aki maradi és csak ahhoz van bízalm, amit már ismer.

Tegyen kísérletet a

Szántói

természetes savanyúvíz, ha beteg is igya, amikor egészséges, hogy ne legyen beteg.

Fél L. üveg 28 fill., 1 L. üveg 40 fill., 1 1/2 L. üveg 46 fill., 2 L. üveg 56 fill.

Főraktár: **FENYVES ISTVÁN** drogújságnál Nagykörös postapalota



Telefon: 66. sz.